

## ۴ دستور مهم پزشکیان برای توسعه‌مکران

رئیس‌جمهور با تأکید بر ضرورت اصلاحات اساسی در کلیت طرح‌های ارائه‌شده برای توسعه مکران، چهار راهکار و دستور مهم و فوری برای آماده‌سازی زمینه‌های لازم توسعه برای این منطقه مطرح کرد.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری، دومین جلسه بررسی و تحلیل طرح‌های توسعه دریا محور با تأکید بر منطقه ساحلی مکران با حضور رئیس‌جمهور بر گزار شد و طرح ارائه شده از سوی وزارت راه و شهرسازی در این زمینه همچنین برخی موانع و چالش‌های پیش‌روی توسعه این منطقه مورد بحث‌وبررسی قرار گرفت. مسعود پزشکیان در این جلسه ملزومات رسیدن به نقطه مطلوب در طرح‌های توسعه مکران را نیازمند مسئله‌شناسی و راهکارهای چگونگی حل این مسائل باهدف ایجاد منطقه‌ای برازنده مردم و کشور عنوان کرد و افزود: از این منظر معتقدم طرح‌های کلی ارائه شده برای توسعه مکران نیازمند تغییر اساسی بوده و باتوجه‌به اینکه این منطقه قرار است به‌عنوان الگوی نوین توسعه و قطب اقتصادی و سیاسی کشور معرفی شود، هر طرحی باید متناسب با این چشم‌انداز ترسیم شود. رئیس‌جمهور در ادامه با تأکید بر ضرورت لحاظ‌تناسب ظرفیت‌ها و موقعیت این منطقه با دیگر مناطق توسعه‌یافته در زنجیره ارزش جهانی، در تدوین طرح‌های توسعه‌ای برای آن اظهار داشت: ما مصمم به توسعه مطلوب این منطقه هستیم، چرا که از سیاست‌های اولویت‌دار مصوب رهبری معظم انقلاب و نیاز اساسی کشور است و برای تسریع در روند توسعه آن حتی ممکن است برخی جلسات دولت را در این منطقه برگزار کنیم. پزشکیان در ادامه «تقویت اقتصادی بومی منطقه»، «تأمین زیرساخت‌های لازم در حوزه انرژی باتکیه بر انرژی‌های تجدیدپذیر»، «تسریع در تکمیل کردیروهای مواصلاتی منطقه با همکاری شرکای بین‌المللی» و «جذب و تمرکز کم‌نمون سرمایه‌گذاری داخلی و خارجی در مکران» را به‌عنوان چهار راهکار و پیشنهاد مهم و فوری برای شتاب‌بخشی به آماده‌سازی زمینه‌های لازم برای توسعه مکران مطرح کرد و گفت: ضروری است که طراحان و برنامه‌ریزان توسعه مکران حتماً از ظرفیت مشاوران زنده بین‌المللی در طراحی نقشه توسعه مکران استفاده کنند.

## آخرین مصوبات جلسه شورای اقتصاد

در جلسه شورای اقتصاد دولت مصوب شد که تأمین مالی ۲۵۰ تا ۳۰۰ هزار میلیارد تومان برای طرح‌های تولیدی و پیشران کشور فراتر از روند جاری انجام شود.
به گزارش ایسنا، فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت پس از شرکت در جلسه شورای اقتصاد درباره مصوبات این شورا گفت: موضوع محدودیت دسترسی به منابع مالی با نرخ مناسب اعم از تسهیلات و تأمین مالی و پولی از بازار سرمایه در ستاد اقتصادی دولت مورد بررسی قرار گرفت و باتوجه‌به این که حمایت از تولید ضرورت دارد مقرشده برای طرح‌های تولیدی و پیشران کشور در حد ۲۵۰ تا ۳۰۰ هزار میلیارد تومان فراتر از روند جاری تأمین مالی صورت پذیرد. او ادامه داد هم چنین جهت حمایت از بازار سرمایه مقرر شد انتشار اوراق بانظم بهتری انجام شود و حتماً کمیته هماهنگی انتشار اوراق با حضور سازمان بورس تشکیل شده و نظام نرخ‌های تأمین مالی بازار پول و سرمایه اصلاح شود.
به گفته سخنگوی دولت همچنین مجموعه‌ای از سیاست‌ها برای رفع ننگنای اعتباری مورد تأیید قرار گرفت.

## دولت درباره سازوکار توقف مازوت‌سوزی در کشور توضیح دهد

نایب‌رئیس مجلس گفت: درباره توقف یا عدم توقف استفاده از مازوت در نیروگاه‌های کشور ابهاماتی وجود دارد که دولت باید در این باره توضیح دهد.

به گزارش مهر، حمیدرضا حاجی‌بابایی در جلسه علنی روز گذشته مجلس شورای اسلامی اظهار کرد: تعدادی از نمایندگان مجلس تذکر دادند که به چه علت قرار است در برخی از نیروگاه‌ها از مازوت استفاده شود و در برخی از نیروگاه‌ها دولت توقف استفاده از مازوت را راده است. او بیان کرد: همچنین موضوع زمان‌بندی خاموشی برق در کشور هم از جمله مواردی است که درباره آن ابهاماتی وجود دارد و دولت باید در مورد این دو مسئله یعنی سازوکار توقف مازوت‌سوزی در کشور و زمان‌بندی خاموشی برق توضیح دهد. نایب‌رئیس مجلس شورای اسلامی که ریاست جلسه را بر عهده داشت، تصریح کرد: همچنین کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی به‌سرعت گزارشی را درباره دو موضوع مذکور ارائه کند و به سخن مجلس ارائه دهد.

## افزایش سرمایه بانک‌های دولتی تصویب و ابلاغ شد

دیوان محاسبات کشور اعلام کرد با پیگیری این نهاد نظارتی، هیئت وزیران افزایش سرمایه بانک‌های دولتی را مصوب کرده‌به گزارش دیوان محاسبات کشور، علی‌رغم اتمام مهلت قانونی مقرر در ماده (۹) قانون برنامه هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران در خصوص تکلیف هیئت وزیران بر تصویب افزایش سرمایه بانک‌های دولتی، به دلیل اهمیت موضوع و اثر گذاری آن بر بهبود سرمایه بانک‌ها، با پیگیری‌های دیوان محاسبات کشور این برنامه توسط هیئت وزیران تصویب و در تاریخ ۸ آبان سال جاری توسط معاون اول رئیس‌جمهور ابلاغ شد.

دوشنبه ۲۱ آبان ۱۴۰۳ ■ **سال بیست و یکم** ■ شماره ۳۵۵

## رویداد

# تحول در شهرسازی با احداث ساختمان‌های مولد انرژی



اَلی‌به انرژی قابل‌استفاده، ضایعات را کاهش می‌دهد.
نماهای جلبیکی از قابلیت‌های فوتوسنتزی میکروجلبیک‌ها بهره‌بردارمی‌می‌کند که با جذب دی‌اکسیدکربن و تولید اکسیژن، به کارایی انرژی و بهبود کیفیت هوای اطراف ساختمان کمک می‌کند. استفاده از سیمان الکتریکی در نمای ساختمان‌ها که از ویژگی‌های منحصربه‌فرد بتن اصلاح‌شده برای ایجاد ابرخان‌ها بهره‌بردارمی‌می‌کند، یکی دیگر از راهکارهای ساختمان‌های مولد انرژی برای کاهش وابستگی به شبکه و پایداری است.

### اِداغمانابع انرژی تجدیدپذیر در ساختمان‌ها

فناوری‌های مختلف انرژی تجدیدپذیر را می‌توان در ساختمان‌های مدرن ادغام کرد. برای مثال سیستم‌های فتوولتائیک نور خورشید را به برق تبدیل می‌کنند. درحالی‌که سیستم‌های حرارتی خورشیدی از انرژی خورشید برای گرمایش ساختمان بهره‌بردارمی‌می‌کنند. نصب توربین‌های بادی کوچک روی بام یا در محلی نزدیک به ساختمان می‌تواند بسته به موقعیت تا ۱۵ درصد از نیازهای انرژی کل یک ساختمان را تأمین کند. سیستم‌های انرژی زمین‌گرمایی با استفاده از دمای پایدار زیر زمین، گرمایش و سرمایش را در طریق پمپ‌های گرمایی فراهم می‌کند که بسیار کارآمد و سازگار با محیط‌زیست است. زیست‌توده نیز یکی از منابع تجدیدپذیری است که به‌تازگی برای گرمایش و تأمین برق ساختمان استفاده می‌شود و با تبدیل مواد

تلفن ارتباط خوانندگان: ۰۲۶۲۹۳۷۵۰

www.esfahanemrooz.ir

info@esfahanemrooz.ir

## عنصر اصلی قدرت ملی کشور مردم است

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به قدرت ملی، عملکرد مقتدرانه و هوشمندی جمهوری اسلامی بر اساس رویکرد عقلانیت انقلابی گفت: رفقوآمد رؤسای جمهور کشورهای دیگر تأثیر در توانایی کشور ما برای تأمین منافع خود ندارد.

به گزارش ایرنا، محمداقبر قالیباف با بیان اینکه عنصر اصلی قدرت ملی جمهوری اسلامی ایران مردم هستند، تصریح کرد: مردم می‌توانند مبتنی بر باور به سنت‌های الهی، از ظرفیت‌های داخلی استفاده کنند و در همه زمینه‌های نظامی، اقتصادی، سیاسی و اجتماعی پایه‌های محکم برای اقتدار ملی ایجاد کنند. رئیس قوه مقننه با تأکید بر اینکه استقلال عمل و پرهیز از هرگونه وابستگی به کشورهای خارجی اصل بنیادین نظام جمهوری اسلامی ایران است، یادآور شد: موفقیت‌ها و پیشرفت‌ها در هر زمینه‌ای صرفاً در این چارچوب به‌دست‌آمده است. قالیباف اضافه کرد: رفتن و آمدن رؤسای جمهور کشورهای دیگر تا زمانی که ما به توان داخلی و فکر و اراده ایرانی متکی باشیم، هیچ تأثیری در توانایی کشورمان برای تأمین منافع خود آن گونه که صلاح بدانیم، نخواهد داشت. رئیس مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه قدرت‌های توطهور و سلطه‌ناپذیر همچون ایران که بر قدرت درون‌زای خود تکیه دارند در نظم اینده جهان نقش مؤثرتری ایفا خواهند کرد، گفت: در همین راستا همکاری‌های راهبردی جدیدی برای تأمین منافع دو جانبه تدارک خواهد شد و نظم پیشین جهانی عمقاً تحت‌تأثیر قرار خواهد گرفت. او تأکید کرد: توان داخلی ایران که برآمده از قدرت ملت و اراده سلطه‌ناپذیری است، قدرت‌های جهانی را مجاب می‌کند تا مصالح ملت ایران را در تصمیمات خود لحاظ کنند. در این زمینه در کنار تقویت بنیه دفاعی، مهم‌ترین اقدام ما مسئولان، حل مسائل بر زمین‌مانده مردم مخصوصاً حل مشکلات اقتصادی کشور است که بهترین بازدارندگی را در برابر هر تهدید و فشاری دارد و ضامن موفقیت در اردوگاه بین‌المللی است. قالیباف از تمامی مجاهدان مسلح نمونه‌ز سپاه پاسداران انقلاب اسلامی صمیمانه قدردانی و خاطرنشان کرد: در روزهای گذشته با انجام عملیات ضدتروریستی گسترده در شرق کشور ضربات دقیق و مؤثری بر گروهک‌های تروریستی وارد کردند که صمیمانه از این نیروهای جان‌برکف قدردانی می‌کنم.

## هیچ کشوری با مهاجران غیرمجاز مماشات نمی‌کند

رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس شورای اسلامی درباره طرح ساماندهی و بازگرداندن اتباع غیرقانونی گفت: هیچ کشوری با مهاجران غیرمجاز مماشات نمی‌کند.
محمداصلح جوکار در گفت‌وگو با فارس درباره طرح ساماندهی و بازگرداندن اتباع غیرقانونی در کشور، گفت: در همه کشورهای مهاجرپذیر دنیا قوانین سختی برای اتباع وجود دارد، به‌نحوی‌که اتباع غیرمجاز اصلاً در آن کشورها حضور ندارد. مثلاً در امارات متحده عربی هر روز اقامت اضافه‌پس از انقضای ویزا، مشمول جریمه است. در این کشور اتباع باید مجوز کار داشته باشند که این مجوز دارای مدت اعتبار مشخص است. او افزود: در کشورهای اروپایی نیز قوانین سختی برای مهاجرت وضع شده است. اتباع در بنو ورود داخل اردوگاه وارد می‌شوند و پس از ۶ ماه یا یک سال تکلیف آن‌ها را روشن می‌کنند. رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس شورای اسلامی عنوان کرد: ابتدا به اتباع اسکان می‌دهند. پس از بررسی هوشتشان تازه می‌توانند درخواست تابعیت کنند یا اخراج می‌شوند، اما در کشور ما این روند وجود ندارد. چراکه مرزها باز است و به‌راحتی وارد کشور می‌شوند. اتباع بدون طی مراحل قانونی وارد بازار کار می‌شوند. جوکار با بیان این‌که اتباع مجاز مشکلی برای حوض در ایران ندارند، گفت: بخشی از اتباع در واحدهای صنعتی، تولیدی، کشاورزی و دامداری مشغول به کار و بخش دیگر در حال تحصیل هستند. این افراد که مجوزهای لازم را کسب کرده‌اند منعی برای حضور ندارند، اما اتباع غیرمجاز که شاید تعدادشان بیشتر از اتباع قانونی باشد باید کشور را هر چه سریع‌تر ترک کنند. او ادامه داد: اتباع غیرمجاز باید ناهنجاری‌های اجتماعی و فرهنگی برای کشور می‌شوند. در برخی موارد آن‌ها می‌توانند مشکلاتی به وجود آورند که نیاز به پیگیری‌های حقوقی و قضایی شود. مشکلاتی که شاید قابل‌جبران هم نباشد. رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: یابستی که به هر صورت وزارت کشور و نیروی انتظامی باذقت، جدیت و شجاعت به وظیفه خود در قبال اتباع غیرمجاز عمل کنند و آن‌ها را هرچه سریع‌تر اخراج کنند. جوکار در خاتمه گفت: اگر اتباعی هم قرار باشد در کشور حاضر شود باید با هماهنگی سازمان‌های ذی‌ربط خصوصاً سازمان ملی مهاجرت باشد. در غیر این صورت مانند هیچ کشور دیگری هیچ تبعی‌های به‌صورت غیرمجاز حق حضور در کشور را ندارد.



هستند که انرژی کافی برای نیازهای عملیاتی خود را تولید می‌کنند. بسیاری از ساختمان‌های انرژی صفر با استفاده از هوش مصنوعی، اینترنت اشیا و شبکه‌های هوشمند متصل، اسکان پاسخ‌دهی بهتر به تقاضا و مدیریت منابع انرژی را فراهم می‌آورند و به ثبات شبکه کمک می‌کنند.
**کمزایای ساختمان‌های مولد انرژی**
ساختمان‌ها می‌توانند با تولید انرژی پاک در محل، به طور قابل‌توجهی انتشار گازهای گلخانه‌ای خود را کاهش دهند. سرمایه‌گذاری در فناوری‌های تجدیدپذیر می‌تواند به صرفه‌جویی‌های قابل‌توجهی در صورت‌حساب‌های خدماتی منجر شود. تکامل ساختمان‌ها به‌عنوان تولیدکنندگان انرژی، گامی حیاتی در راستای دستیابی به پایداری در توسعه شهری است؛ زیرا ساختمان‌های مجهز به تجهیزات انرژی تجدیدپذیر می‌توانند در زمان قطع برق یا خرابی شبکه همچنان به فعالیت خود ادامه دهند.

صنعت ساختوساز می‌تواند با یکپارچه‌سازی تکنولوژی‌های تجدیدپذیر و پیروی از اصول انرژی صفر، نقش مهمی در مقابله با تغییرات اقلیمی ایفا کند و درعین‌حال مزایای اقتصادی و فناوری امنیت انرژی را فراهم آورد. با پیشرفت سیاست‌ها و فناوری، طراحی ساختمان‌های آینده تأکید بیشتری بر خودکفایی و

## بازگشت منابع صندوق توسعه ملی در اولویت



رئیس کل دیوان محاسبات در حاشیه نشست هیئت عمومی این دیوان گفت: بازگشت منابع صندوق توسعه ملی اولویت دیوان محاسبات است.

به گزارش صداوسیما، سید احمدرضا دستغیب در حاشیه جلسه پائینی هیات عمومی تفریق بودجه سال ۱۴۰۲ کل کشور با اشاره به اهمیت گزارش تفریق بودجه سالانه در بررسی لایحه و اصلاح نظام بودجه‌ریزی اظهار داشت: پس از برگزاری ۴۴ جلسه رسمی هیات عمومی، تهیه گزارش تفریق بودجه ۱۴۰۲ به پایان رسید. به طور هجزمان ادارات کل دیوان محاسبات در ۳۱ استان از طریق ویدئوکنفرانس در جلسات حضور داشتند و ایرادات وارده را برطرف می‌کردند و با اتمام فرآیند رسیدگی در هیات عمومی، این گزارش در هفته‌های آتی در دستور کار مجلس شورای اسلامی قرار خواهد گرفت. او افزود: یکی از موضوعات مهم در تفریق بودجه، کمک به تدوین قانون بودجه سال‌های بعد و اصلاح ساختار نظام بودجه‌ریزی کشور است. از سوی دیگر رویکرد دیوان محاسبات کشور یک رویکرد پیشگیرانه است، بنابراین گزارش تفریق بودجه، فارغ از اینکه در مسیر رسیدگی داسرا و هیئت‌های مستشاری و محکمه حادینظر قرار خواهد گرفت، مقدمه‌ای برای پیشگیری از تخلفات و اصلاح رویه‌ها نیز خواهد بود و در همین راستا مجموعه‌ای از نظرات و پیشنهادهای اصلاحی را مطابق با اصل ۵۵ قانون اساسی به مجلس شورای اسلامی ارائه خواهیم کرد. دستغیب گفت: در لایحه پیشنهادی بودجه سال ۱۴۰۴ شاهد اعمال شفافیت بیشتری نسبت به گذشته هستیم، اما بدین معنی نیست که

اصلاح ساختار نظام بودجه‌ریزی و شفافیت به طور کامل انجام شده است. هر چند در برنامه هفتم گام‌هایی برداشتم، اما باید گام‌های بزرگ‌تری برداریم و توجه به گزارش‌های دیوان محاسبات می‌تواند اصلاحات بیشتری را در پی داشته باشد. چنانچه مواردی در برنامه هفتم دیده نشده است، در قانون الحاقیه و یا قوانین دائمی حتماً مدنظر قرار بگیرد. تا قانون بودجه منحصراً بودجه‌ای باشد و اصلاح دائمی و

غیربودجه‌ای در آن درج نشود. او افزود: به طور مشخص نگرانی ما در مورد لایحه بودجه ۱۴۰۴ در سه مورد است؛ اول اینکه دولت باید تمام تدابیر خود را به کار بگیرد تا در سال آینده کسری بودجه نباشیم. دوم اینکه نحوه تأمین آلاهای اساسی به‌گونه‌ای باشد که برای تأمین آنها مردم با مشکل روبرو نشوند و پیشگیری از افزایش قیمت‌ها در بودجه سال آینده نیز لحاظ شود و در عین‌حال باید

## خدمت مقدس سربازی مسئله مهم و اساسی در هر کشور

امینتی است. مه‌ری گفت: کشور ما از سوی تمام ملت‌های دنیا در مرکز توجه قرار دارد؛ پس از پیروزی انقلاب اسلامی در کشور، این اهمیت راهبردی دوچندان شده است و از بنو پیروزی انقلاب، عرصه‌های سربازی نیز گسترش پیدا کرده است. او افزود: باندبیر مقام فرمانده کل قوا، شاهد هستیم که سربازان در تمام عرصه‌های خدماتی کشور حضور دارند. به طور مثال برای کاهش کج‌سودی و بی‌سودی، سربازمعلم داریم و برای تقویت مسائل بهداشتی ما سربازان پیام‌آور بهداشت داریم. رئیس سازمان وظیفه عمومی فراجا ادامه داد: برای نخبگان نیز شرایط ویژه‌ای در نظر گرفته شده است. این افراد تنها پس از یک ماه دوره آموزشی نظامی، می‌توانند در همه دستگاه‌های خصوصی و دولتی طرح‌ها و پروژه‌های خود را دنبال کنند. همچنین برخی سربازان در شرکت‌های دانش‌بنیان فعالیت می‌کنند. مه‌ری درباره اهمیت تحصیل سربازان گفت: ما در حال حاضر سربازانی داریم که خدمت نظام‌وظیفه خود را در دانشگاه‌ها به‌عنوان استاد و هیئت‌علمی طی می‌کنند، همچنین برای بازماندن سربازان از تحصیلات دانشگاهی، افراد می‌توانند در دوره‌های آرد و برای تحصیل و تعویق بیلاندرند. او با اشاره به حقوق و مزایای سربازی اظهار کرد: در چند سال اخیر، توجه

خاصی به حقوق و مزایای سربازان شده است. حقوق سربازان سه سال پیش ۲۰۰ هزار تومان بود، اما در حال حاضر کف حقوق سربازان حدود بیش از سه میلیون تومان است، سربازان متأهل نیز بیش از ۵ میلیون تومان حقوق دریافت می‌کنند و به تعداد فرزندان نیز مبلغی به حقوق اضافه می‌شود. رئیس سازمان وظیفه عمومی فراجا خاطرنشان کرد: سربازان متأهل، کسری خدمت نیز می‌گیرند که در مجموع دو ماه برای همسر، سه ماه برای فرزند اول، چهار ماه برای فرزند دوم و پنج ماه برای فرزند سوم از خدمت سربازی کاسته می‌شود. در واقع شرایط خوبی برای این سربازان ایجاد شده و در هفته فقط یک تا دو شب را در یادگان‌ها می‌گذرانند، همچنین این افراد می‌توانند در شهر خود یا شهر همسرشان خدمت کنند و پس از ساعت اداری به سایر ابعاد زندگی خود بپردازند. مه‌ری با اشاره به معافیت‌های سربازان متأهل گفت: برای افرادی که دارای سه فرزند و بالای ۴۰ سال هستند، همچنین افرادی که زیر ۴۰ سال و دارای ۳ فرزند هستند، خدمت سربازی بخشیده شده است. به گفته او، شرایط خدمت سربازی از گذشته تاکنون تفاوت‌های بسیاری کرده و سربازان تحصیل‌کرده حتی‌الامکان در رشته خودشان به‌کارگیری می‌شوند. او خاطرنشان کرد: برای آن‌ها باشیم.